Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Макаренко Елена Николаевна

Должность: Ректор МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дата подписания: 12.04.2021 10:50:04

Уникальный программный ключ: Федеральное государственное с098bc0c1041cb2a4cf926cf171d6715d99a6ae00adc8e27b55cbe1e2dbd7c78 выстего образовательное учреждение выстнего образования

«Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

TBEPЖДАЬ

и бысктора (УБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)»

А.У. Альбеков

2018 г

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Направление подготовки

38.03.01 «Экономика»

Профиль (специализация)

38.03.01.05 «Налоги и налогообложение»

Уровень образования

бакалавриат

Формы обучения - нормативный срок освоения программы:

очная — 4 года заочная — 5 лет

ОДОБРЕНО

на заседании методического совета

направления «Экономика»

протокол № 6 от «18 » миона 2018 г.

ОДОБРЕНО

на заседании кафедры налогов и

налогообложения

протокол № <u>4</u> от «<u>4</u> » <u>06</u>

6 2018 г.

и.о. заведующий кафедрой

Мусаелян А.К. Делеен

Председатель Макаренко Е.Н.

СОДЕРЖАНИЕ

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	3
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО	
ОБРАЗОВАНИЯ	3
ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	
ВЫПУСКНИКА	.4
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ	
ПРОГРАММЫ	6
УЧЕБНЫЙ ПЛАН И ГРАФИК УЧЕБНОГО	
ПРОЦЕССА	8.
РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИН/МОДУЛЕЙ	8
ПРОГРАММЫ ПРАКТИК	8
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ	9
ФОНДЫ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ	.9
.РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ	
ПРОГРАММЫ1	0
	ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение», реализуемая в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) представляет собой комплект документов, разработанный и утвержденный университетом в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования и с учетом соответствующей примерной образовательной программы.

Образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде общей характеристики программы, учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин, программ практик, оценочных средств, методических материалов.

Нормативные документы для разработки образовательной программы

Нормативную правовую базу разработки образовательной программы составляют:

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ);

«Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», утвержденный приказом Минобрнауки России от «05» апреля 2017 г. № 301;

Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «12» ноября 2015 г. №1327;

Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

Устав Ростовского государственного экономического университета (РИНХ);

Локальные акты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Цель (миссия) образовательной программы

Обеспечение комплексной и качественной подготовки обучающихся для выпуска конкурентоспособных высоковалифицированных бакалавров, востребованных= на рынке труда, на основе сочетания современных образвоательных технологий и развития у обучающихся профессиональных и личностных качеств посредством формирования общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, реализации навыков в аналитической, научно-исследовательской, расчетно-экономической, организационно-управленческой и расчетно-финансовой деятельностях в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.03.01 «Экономика».

Объем программы: 240 ЗЕТ

Сроки получения образования: 4 года (очная форма обучения), 5 лет (заочная форма обучения).

Использование электронного обучения, дистанционных образовательных технологий и сетевой формы при реализации образовательной программы. В РГЭУ (РИНХ) имеются материально-технические возможности использования электронного обучения и дистанционных образовательных технологий при реализации образовательной программы.

Язык обучения: русский

Тип программы: академический бакалавриат.

Квалификация: бакалавр.

3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

Область профессиональной деятельности выпускника:

- экономические, финансовые, маркетинговые, производственно-экономические и аналитические службы организаций различных отраслей, сфер и форм собственности;
 - финансовые, кредитные и страховые учреждения;
 - органы государственной и муниципальной власти;
 - академические и ведомственные научно-исследовательские организации;
- учреждения системы высшего и среднего профессионального образования, среднего общего образования, системы дополнительного образования.

Объекты профессиональной деятельности выпускника: поведение хозяйствующих агентов, их затраты и результаты, функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные процессы.

Виды профессиональной деятельности выпускника:

- расчетно-экономическая;
- аналитическая, научно-исследовательская (основной);
- организационно-управленческая;
- расчетно-финансовая.

Задачи профессиональной деятельности выпускника:

Бакалавр по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:

- 1). расчетно-экономическая деятельность
- подготовка исходных данных для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;
- проведение расчетов экономических и социально-экономических показателей на основе типовых методик с учетом действующей нормативно-правовой базы;
- разработка экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств;
 - 2). аналитическая, научно-исследовательская деятельность:
- поиск информации по полученному заданию, сбор и анализ данных, необходимых для проведения конкретных экономических расчетов;
- обработка массивов экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализ, оценка, интерпретация полученных результатов и обоснование выводов;
- построение стандартных теоретических и эконометрических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности, анализ и интерпретация полученных результатов;
- анализ и интерпретация показателей, характеризующих социально-экономические процессы и явления на микро- и макро- уровне в России, так и за рубежом;
 - подготовка информационных обзоров, аналитических отчетов;
- проведение статистических обследований, поросов, анкетирования и первичная обработка их результатов;
- участие в разработке проектных решений в области профессиональной деятельности, подготовке предложений и мероприятий по реализации разработанных проектов и программ;
 - 3). организационно-управленческая деятельность
- участие в разработке вариантов управленческих решений, обосновании их выбора на основе критериев социально-экономической эффективности с учетом рисков и возможных социально-экономических последствий принимаемых решений;
 - организация выполнения порученного этапа работы;
- оперативное управление малыми коллективами и группами, сформированными для реализации конкретного экономического проекта;
- участие в подготовке и принятии решений по вопросам организации управления и совершенствования деятельности экономических служб и подразделений предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств с учетом правовых, административных и других ограничений;
 - 4). расчетно-финансовая деятельность:
- участие в осуществлении финансово-экономического планирования в секторе государственного и муниципального управления и организации исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
 - ведение расчетов с бюджетами бюджетной системы Российской Федерации;
 - составление финансовых расчетов и осуществление финансовых операций;
- осуществление профессионального применения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской федерации, регулирующих финансовую деятельность;
- участие в организации и осуществлении финансового контроля в секторе государственного и муниципального управления.

4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В результате освоения образовательной программы по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» выпускник должен обладать следующими компетенциями:

Общекультурные компетенции:

- способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции (ОК-1);
- способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции (ОК-2);
- способностью анализировать основы экономических знаний в различных сферах деятельности (ОК-3);
- способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-4);
- способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК-5);
- способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности (ОК-6);
 - способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-7);
- способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-8);
- способностью использовать приемы первой помощи, методы защиты у условиях чрезвычайных ситуаций (ОК-9).

Общепрофессиональные компетенции:

- способностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационнокоммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности (ОПК-1);
- способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения поставленных профессиональных задач (ОПК-2);
- способностью выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы (ОПК-3);
- способностью находить организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и готовности нести за них ответственность (ОПК-4).

Профессиональные компетенции:

расчетно-экономическая деятельность:

- способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-1);

- способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-2);
- способностью выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и предоставлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами (ПК-3);

аналитическая, научно-исследовательская деятельность:

- способностью на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты (ПК-4);
- способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений (ПК-5);
- способностью анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей (ПК-6);
- способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор или аналитический отчет (ПК-7);
- способностью использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии (ПК-8);

организационно-управленческая деятельность:

- способностью организовать деятельность малой группы, созданной для реализации конкретного экономического проекта (ПК-9);
- способностью использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии (ПК-10);
- способностью критически оценивать предлагаемые варианты управленческих решений и разрабатывать и обосновывать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий (ПК-11);

расчетно-финансовая деятельность:

- способностью рассчитать показатели проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, обеспечить их исполнение и контроль, составить бюджетные сметы казенных учреждений и планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений (ПК-19);
- способностью вести работу по налоговому планированию в составе бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (ПК-20);
- способностью составить финансовые планы организации, обеспечить осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления (ПК-21);
- способностью применить нормы, регулирующие бюджетные, налоговые, валютные отношения в области страховой, банковской деятельности, учета и контроля (ПК-22);

- способностью участвовать в мероприятиях по организации и проведению финансового контроля в секторе государственного и муниципального управления, принять меры по реализации выявленных отклонений (ПК-23).

5. УЧЕБНЫЙ ПЛАН И ГРАФИК УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА.

Учебный план определяет перечень и последовательность освоения дисциплин, практик, промежуточной и государственной итоговой аттестаций, их трудоемкость в зачетных единицах и академических часах, распределение лекционных практических, лабораторных видов занятий и самостоятельной работы обучающихся.

На основе учебного плана для каждого обучающегося формируется индивидуальный учебный план, который обеспечивает индивидуализацию содержания подготовки обучающегося.

График учебного процесса устанавливает последовательность и продолжительность теоретического обучения, экзаменационных сессий, практик, государственной итоговой аттестации, каникул. График разрабатывается в соответствии с требованиями ФГОС ВО на весь период обучения и является неотъемлемой частью учебного плана.

Учебный план и график учебного процесса представлены на сайте Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в разделе Сведения об образовательной организации / Образование / Образовательные программы по направлениям и профилям бакалавриата, специальностям.

6. РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИН/МОДУЛЕЙ

Полнотекстовые рабочие программы дисциплин учебного плана представлены на сайте Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Сведения об образовательной организации / Образование / Образовательные программы по направлениям и профилям бакалавриата, специальностям.

Аннотации рабочих программ дисциплин представлены в приложении 1.

7. ПРОГРАММЫ ПРАКТИК

При реализации образовательной программы учебным планом предусмотрены следующие практики:

- учебная (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности);
 - производственная (научно-исследовательская работа);
- производственная (практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности);
 - производственная (преддипломная).

Программы практик представлены на сайте Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Сведения об образовательной организации / Образование / Образовательные программы по направлениям и профилям бакалавриата, специальностям.

Аннотации программ практик представлены в приложении 2.

8. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательной программы соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Государственная итоговая аттестация обучающихся организаций проводится в форме:

- государственного экзамена;
- защиты выпускной квалификационной работы (далее вместе государственные аттестационные испытания).

Программа государственной итоговой аттестации представлена на сайте Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) разделе Сведения об образовательной организации / Образование / Образовательные программы по направлениям и профилям бакалавриата, специальностям.

Аннотация программы ГИА представлена в приложении 2.

9. ФОНДЫ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации

Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине или практике, входящий в состав соответствующей рабочей программы дисциплины или программы практики, представлен в приложении 1 к программе дисциплины (практики) и включает в себя:

- перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения программы;
- описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания;
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений и навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

Для каждого результата обучения по дисциплине или практике определены показатели и критерии оценивания сформированности компетенций на различных этапах их формирования, шкалы и процедуры оценивания.

Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

Фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации представлен в приложении 1 к программе ГИА и включает в себя:

- перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся в результате освоения образовательной программы;
- описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания;

- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы.

10. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Кадровое обеспечение образовательного процесса

Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы определяются Федеральным государственным образовательным стандартом. Сведения о ППС, обеспечивающим реализацию образовательной программы представлены в приложении 1.

Материально-техническое обеспечение

Требования к материально-техническим условиям реализации образовательной программы определяются Федеральным государственным образовательным стандартом.

РГЭУ (РИНХ) располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской деятельности обучающихся, соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Минимально необходимый для реализации ОП перечень материальнотехнического обеспечения включает специальные помещения для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Специальные помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории.

Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования (мультимедийные средства обучения), обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие примерным программам дисциплин.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечены доступом в электронную информационно-образовательную среду учебного заведения.

РГЭУ (РИНХ) обеспечен необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и ежегодно обновляется).

Учебно-методическое обеспечение

Требования к учебно-методическим условиям реализации образовательной программы определяются Федеральным государственным образовательным стандартом.

Образовательная программа 38.03.01 «Экономика» профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» обеспечена учебно-методической документацией и материалами по

всем учебным курсам, дисциплинам. Содержание каждой из учебных дисциплин представлено в локальной сети интернет на официальном сайте РГЭУ (РИНХ).

Каждый обучающийся обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронно-библиотечной системе университета, которая содержит различные издания учебной и учебно-методической литературы по основным изучаемым дисциплинам и сформирована на основании прямых договоров с правообладателями.

Электронно-библиотечная система (электронная библиотека) и электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает возможность одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся по выбранной программе бакалавриата.

Используемый библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями из расчёта не менее 50 экземпляров каждого из изданий основной литературы, перечисленной в рабочих программах дисциплин, практик и не менее 25 экземпляров дополнительной литературы на 100 обучающихся.

Фонд дополнительной литературы помимо учебной включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания.

Реализация ОП обучающегося обеспечивается доступом (удаленным доступом) к современным профессиональным базам данных и информационным, справочным системам (Консультант Плюс, Гарант и др.), состав которых определяется в рабочих программах дисциплин и ежегодно обновляется.

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ:

Составитель	Many	И.В. Гашенко Ю.С. Зима	24.05.20/8 24.05.20/8
И.о. заведующий кафедрой	Подпись	А.К. Мусаелян	ДЧ. RS. 2018 дата
Начальник отдела образовательных программ и планирования учебного процесса	Bareful	Т.В.Торопова	LA. 06. 2018
Проректор по учебно- методической работе	Owns	В.М.Джуха	22.06 2018

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

методического совета по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» профилю 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» уровень бакалавриата

Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» профилю 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» уровня подготовки бакалавриата по структуре, содержанию и качеству оформления соответствует условиям и технологии реализации образовательного процесса и выполнена в соответствии ФГОС ВО по данному направлению подготовки на соновании Приказа Минисчтерства Образования и науки РФ от 12.11.2015 г. №1327 (рег. №39906 от 30.11.2015 г.).

В образвоательной программе можно выделить следующие разделы:

- общие положения, включающие перенчь номративных документов для разработки программы;
- общие характеристики образовательной программы высшего образования;
- области, объекты, виды и задачи профессиональной деятельности выпускника;
- требования к планируемым результатам освоения ОП в рамках компетентностного подхода, отражая характеристику формируемых общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных комптетенций в разрезе учебных дисциплин, а также различных видов практик, факультатива и проведение государственной итоговой аттестации согласно учебного плана по напрпвлению подготовки в целом;
- аннотации к рабоч им программам курса учебных дисциплин, различных видов практик, государственной итоговой аттестации;
- кадровое, учебно-методическое, информационное и материальнотехническое обеспечение образовательного процесса при реализации образовательной программы;
 - учебный план-график учебного процесса.

Бюджет времени в рамках изучения дисциплин, отводимый на разлинчые виды контактных занятий (лекции, практические занятия), согласован с бюджетом времени на различные формы самостоятельной работы обучающихся.

Реализация ОП подготовки бакалавра обеспечивается досутпом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплн ОП; квалифицированными педагогическими кадрами, имеющими ученые степени кандидата или доктора наук в соотвтествии с требованиями ФГОС ВО по напралвению 38.03.01 «Экономика».

На основании вышеизложенного методический совет предлагает утвердить образовательную программу, представленную на экспертизу, по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль подговки 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение», уровнеь бакалавриата

Подписи:

Председатель совета:

Члены экспертной группы:

Е.Н. Макаренко

Е.Г. Молчанов А.К. Мусаелян

« 18» mone 2018 г.

Рецензия

на образовательную программу подготовки по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» (уровень бакалавриата)

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Экспертиза образовательной программы подготовки бакалавра по направлению 38.03.01 «Экономика» по профилю 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» проведена на основании Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» (уровень бакалавриата), утвержденного Приказом Министерства образования и науки РФ от 12.11.2015 г. №1327 (рег. №39906 от 30.11.2015 г.)

Анализ структуры образовательной подготовки бакалавриата профилю «Налоги и налогообложение» позволяет сделать вывод о его соответствии профессиональной деятельности для выпускников, освоивших технологии реализации бакалавриата, условия программу освоения результатам требования образовательного процесса, компетентностнопрограммы выполнены образовательной образовательной разработке данной При ориентировочном формате. программы учтены требования ФГОС в рамках соответствия области профессиональной деятельности (раздел IV, п.4.1. ФГОС); о полноте учета бакалавриата, результатам программы освоения требований выпускников совокупностью формируемых представленной общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций (раздел V ФГОС); выполнены требования к структуре программы (раздел VI $\Phi\Gamma OC$).

При разработке данной образовательной программы полностью учтены требования ФГОС в части базовой учебной части и вариативной части по дисциплинам, по практикам (вариативная часть) и государственной итоговой аттестации (базовая часть), что обеспечивает эффективную реализацию образовательной программы. Состав дисциплин, относящихся к вариативной части программы, соответствует данному профилю программы бакалавриата, и представляет интерес для работодателей, осуществляющих деятельность в области налогообложения. Введение дисциплин вариативной части профильного цикла логически увязано в рамках реализации образовательной программы.

Образовательная программа бакалавра по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» отвечает требованиям ФГОС ВО по данному направлению, учитывает потребности развития науки, техники и технологий, экономики и финансов, социальной

сферы, формирует у обучающихся профессиональные навыки в области налогообложения, ориентирует на потребности работодателей и может быть использована в учебном процессе.

На основании вышеизложенного предлагаем утвердить образовательную программу высшего образования ФГБОУ ВО «Ростовского государственного экономического университета (РИНХ)» по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль 38.03.01.05 «Налоги и налогообложение» (уровень бакалавриата), представленную на внешнюю экспертизу.

Начальник Межрайонной

ИФНС России №23 по Ростовской области

Т.М. Додохян